

---

## СВІТЛІЙ ПАМ'ЯТІ БОРИСА АНДРІЙОВИЧА ШРАМКА

---

Вітчизняна наука понесла величезну втрату. 8 липня 2012 р., на 92-у році, пішов з життя знаний український вчений, один із відомих археологів Східної Європи, патріарх української лівобережної школи археології, видатний скіфознавець, професор Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна Борис Андрійович Шрамко.

Б.А. Шрамко народився 17 січня 1921 р. у м. Гомель (Білорусія), але увесь його довгий життєвий і науковий шлях був пов'язаний з Україною та Харковом. Тут Б.А.Шрамко навчався на історичному факультеті університету, звідси пішов на війну. Сюди бойовий офіцер повернувся після воєнного лихоліття. Від цього часу починається багатолітня епопея розвитку та становлення Б.А.Шрамка як визначного вченого та викладача університету.

Усіх, знайомих з науковою спадщиною Бориса Андрійовича, вражає широта його наукових інтересів і величезна ерудиція. Прекрасний польовий археолог і вчений-теоретик, він займався різними проблемами, починаючи від епохи бронзи та закінчуючи добою середньовіччя<sup>1</sup>. Втім, головне місце в його дослідженнях незмінно займали пам'ятки раннього залізного



віку. Справжньою перлиною його наукової спадщини стали багаторічні розкопки та публікація матеріалів славнозвісного Більського городища скіфського періоду в басейні р. Ворскла – найбільшого укріпленого поселення свого часу на теренах Європи. Фундаментальні розробки Б.А. Шрамка в галузі господарської діяльності лісостепових племен є важливою складовою наших знань з історії раннього залізного віку.

Б.А. Шрамко виховав цілу плеяду археологів, що зараз плідно працюють у багатьох наукових центрах нашої країни, займаючись широким спектром науковим проблем.

Світла пам'ять про нашого видатного сучасника, мудру людину назавжди залишиться в наших серцях!

---

<sup>1</sup> Аналіз наукового доробку Б.А. Шрамка та його роль в археології — справа майбутнього. Певною мірою це відображено в низці статей з нагоди 90-річчя вченого: *Буйнов Ю.В.* До 90-річчя Бориса Андрійовича Шрамка // *Археологія*. — 2010. — № 4. — С. 136—138; *Буйнов Ю.В.* Слово об Учителе // *Древности Восточной Европы*. Сборник научных трудов к 90-летию Б.А. Шрамко. — Харьков, 2011. — С. 14—16; *Посохов С.И.* Слово о юбиляре // Там же. — С. 8—9; *Скорый С.А., Алексеев А.Ю., Яблонский Л.Т.* К юбилею Бориса Андреевича Шрамко // *РА*. — 2011. — № 3. — С. 185—187